
Fra: Michael Thagaard [mailto:michael@faae.dk]  
Sendt: 25. april 2016 14:26 
Til: Jens Henrik Thulesen Dahl <Jens.Henrik.Thulesen.Dahl@ft.dk>; Anni Matthiesen 
<Anni.Matthiesen@ft.dk>; Jane Heitmann <Jane.Heitmann@ft.dk>; Annette Lind <Annette.Lind@ft.dk>; 
Daniel Toft Jakobsen <Daniel.Toft.Jakobsen@ft.dk>; Julie Skovsby <Julie.Skovsby@ft.dk>; Jakob Sølvhøj 
<Jakob.Solvhoj@ft.dk>; Lotte Rod <Lotte.Rod@ft.dk>; Pernille Rosenkrantz-Theil <Pernille.Rosenkrantz-
Theil@ft.dk>; Mattias Tesfaye <Mattias.Tesfaye@ft.dk>; minister@uvm.dk; Pernille Schnoor 
<Pernille.Schnoor@ft.dk>; Torsten Gejl <Torsten.Gejl@ft.dk>; Marianne Jelved <Marianne.Jelved@ft.dk>; 
Alex Ahrendtsen <Alex.Ahrendtsen@ft.dk> 
Emne: Er lyset for de letbenede blot 

  

Kære medlemmer af Børne- og Undervisningsudvalget!  

  

Den 26. februar 2016 havde vi besøg af Børne- og Undervisningsudvalget på Faaborgegnens 

Efterskole. Vi havde en god dag, og vores eleverne nød at vise rundt og fortælle jer om skolen. 

  

Jeg håber, at I kan finde tid til at læse denne mail til ende, for nu vil vi gerne besøge jer!  

  

I løbet af foråret har jeg besøgt Bulgarien og Israel for at fortælle om de frie skoler på to 

konferencer. Der er ingen tvivl om, at der kigges mod Danmark, når skolefolk i fx Bulgarien ønsker 

at skabe en forandring, og jeg blev sammen med andre gode skolefolk bedt om at fortælle om 

dannelse og undervisning. For en måned siden drog jeg og en kollega til Israel for på lignende vis at 

fortælle, og vi blev mødt af en stor nysgerrighed og imødekommenhed fra såvel jødiske som 

muslimske skolefolk. 

  

I den forbindelse mødte jeg Yaacov Hecht, der er stifter af Democratic Schools og Education Cities 

i Israel, og særdeles aktiv i skabelsen af nye innovative undervisningsformer i hele Israel. Vi så i 

den forbindelse en særdeles flere inspirerende og spændende skoleformer, der tager udgangspunkt i 

den enkelte elevs behov for undervisning. 

  

På baggrund af dette vil vi i fællesskab skabe et lærernetværk på tværs af landegrænser mellem 

Danmark, Israel og England. Et netværk, der skal italesætte og udvikle undervisning med 

udgangspunkt i de enkeltes landes kultur, men med inspiration fra de øvrige. Jeg har derfor inviteret 

Yaacov til en konference, som Det Kreative Skolenetværk afholder d. 29. september på Vartov i 

København. Overskriften er Kreativitet og dannelse, og jeg har vedhæftet folder og plakat for dette 

arrangement. 

  

Nu - langt om længe - kommer jeg til grunden til min mail; Jeg vil sammen med Yaacov gerne 

besøge Folketinget og debattere dannelse og uddannelse med jer fx d. 28. september. Hvem ved; 

måske kan I og vi ligefrem finde inspiration til vores fælles vigtige arbejde? 

  

Yaacov Hecht - http://education-cities.com/en/   

  

Med håbet om muligheden for at debattere det måske allervigtigste; dannelsen og uddannelsen af 

børn og unge i Danmark 

Venlige hilsner 
Michael Thagaard, forstander 
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